
Занятие для детей младшей группы о правилах пожарной 

безопасности 

Цель: 

 формировать понятие о пользе и вреде огня,  

 вызвать желание быть осторожными с огнем. 

Задачи: 

1) дать понятие о том, какую опасность таят в себе спички; 

2) познакомить со свойством огня; 

3) познакомить с правилами пожарной безопасности. 

оборудование: модель пожарной машины, иллюстрации, мультфильм « 

кошкин дом». 

Ход занятия: 

Воспитатель сообщает детям о том, что в каждом доме есть огонь. Огонь 

бывает большой и маленький, полезный и опасный. 

- Где можно взять огонь?  

- Зажечь спичку, зажигалку, газовую плиту. Тогда появится огонь. В лесу 

можно развести костер, чтобы погреться у огня, приготовить пищу. 

Но если не потушить костер, может сгореть лес, деревья, трава. В большом 

огне может сгореть все: и мебель, одежда, занавески, игрушки и даже люди. 

Пожары очень опасны! Поэтому надо осторожно обращаться с огнем. 

- Ребята, прислушайтесь, мне кажется, что в группе кто-то пищит. 

- Да, это же спички. Они просят, чтобы мы их зажгли (воспитатель зажигает 

спичку) - Ой, ребята, огонь подкрадывается к моим пальцам. Хочет меня 

обжечь. Я очень боюсь, огонь уже жжет мои пальцы! 

- Ребята, помогите мне! Что надо делать? Спасите меня скорее, дуйте. Ой, 

спасибо вам, ребята. Я так испугалась! А вы? (и мы испугались) 

- А если бы я бросила горящую спичку на пол, что бы было? 

- Да, правильно, загорелись бы ковер, мебель, занавески, одежда, мы с вами. 



- Вот, оказывается, какая большая беда от маленькой спички! Детям спички 

брать нельзя! Это не игрушки! 

- Ребята, посмотрите, какая машина к нам приехала. Как она называется? 

- Пожарная. 

- Правильно. А как вы догадались? 

- Она красная, номер 01. 

- Правильно, ребята, пожарная машина всегда красного цвета, чтобы ее было 

видно издалека. Красный цвет – цвет тревоги, цвет огня. 

- А как едет она? Быстро или медленно?  

- Правильно, быстро, чтобы быстрее потушить пожар. И когда она едет, 

звучит сирена. 

- Как звучит сирена? 

- У – у – у! 

Далее воспитатель предлагает детям рассмотреть иллюстрации о том, что 

находится в пожарной машине (шланг, топор, лестница ) 

- Чтобы не было беды, надо хорошо знать правила пожарной безопасности. 

Мы их, ребята, уже знаем: 

Спички нельзя (брать) 

Газ нельзя (зажигать) 

Утюг нельзя (включать) 

В розетку пальцы нельзя (вставлять) 

- Ребята, запомните эти правила и соблюдайте их, чтобы пожарная машина 

никогда не приезжала к вашему дому. 

Пожарная машина от слова пожар, а люди, которые тушат пожар, - 

пожарники. Смелые, мужественные люди. Давайте поиграем в пожарников. 

Физкультминутка: 

А теперь насос включаем, 



Воду из реки качаем. 

Влево – раз, вправо – два, 

Потекла ручьем вода. 

Раз, два, три, четыре 

Хорошо мы потрудились. 

А теперь, дети, посмотрим мультфильм «Кошкин дом». 

Итог. Вот что, ребята, бывает, если неосторожно обращаться с огнем. 

Обсуждение сюжета мультфильма. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Конспект занятия о правилах пожарной безопасности в 

младшей группе: «Огонь - друг, огонь - враг» 

Цель:  

 - учить детей связно отвечать на вопросы воспитателя;  

 - правильно использовать в речи названия предметов;  

 - активизировать предлоги, глаголы;  

 - познакомить детей с правилами пожарной безопасности.  

 - дать детям представление о пользе и вреде огня.  

 - развивать мышление, внимание, представление.  

 - воспитывать чувство осторожности и самосохранения.  

Оборудование:  

 зайчик,  

 игрушечная машина,  

 иллюстрации «Правила обращения с огнем»,  

 иллюстрации труда пожарных.  

Ход занятия в младшей группе детского сада по пожарной безопасности 

1. Психогимнастика.  

Встало утром солнышко,  

Заглянуло в окошко.  

Мы к нему потянулись  

Друг другу улыбнулись.  

Дружно мы все живем  

И здоровье бережем.  

2. Сюрпризный момент.  

Пришел зайчик, принес машинку и не знает, как она называется.  

3. Мотивация.  

Поможем зайчику, расскажем об этой машине.  

- Дети, кто догадался, как она называется? (Пожарная).  



- По каким признакам вы догадались, что это пожарная машина? (Она красная, 

с лестницей, с номером 101)  

- Правильно, пожарная машина всегда красная, чтобы ее было видно издалека. 

Красный цвет - цвет тревоги, цвет огня.  

4. Беседа воспитателя с детьми «Что мы знаем о пожарной машине?»  

- Как едет пожарная машина, быстро или медленно? (Быстро). 

- Почему быстро? (Нужно быстрее погасить огонь, спасти людей).  

- Когда машина едет по дороге, ее не только видно, но и слышно ее сирену.  

- Как звучит сирена? (У-у-у, у-у-у).  

- Дети, как вы думаете, что лежит в кузове пожарной машины? (Инструменты 

для тушения пожара: топор, лопата, шланг, огнетушитель и т. п.).  

5. Игра - рассуждение.  

- Дети, как вы думаете, почему возникают пожары? (Различные ответы детей).  

- Да, много пожаров от неосторожного обращения с огнем. Огонь очень 

опасен. Он сначала горит медленно, затем языки пламени становятся выше, 

сильнее, разгораются, бушуют. Это огонь - враг.  

- А когда огонь - друг? (Различные ответы детей).  

- Чтобы не было беды, надо хорошо знать правила.  

Сейчас мы вместе повторим правила для детей.  

6. Правила, которые надо знать малышам.  

Спички нельзя ... (Брать).  

Газ нельзя ... (Зажигать).  

Утюг нельзя ... (Включать).  

В розетку пальцы нельзя ... (Вставлять).  

7. Новая информация для малышей.  

- Пожарная машина от слова «пожар».  



 А люди, которые тушат пожар, называются пожарные.  

- Какие должны быть пожарные? (Смелые, сильные, ловкие, мужественные и 

т. Д).  

8. Игра «Загорелся Кошкин дом».  

Материал: домик кошки (сделан из кубиков или стульев), ведро, лейка, 

фонарик, лопатка, кусок красной материи, колокольчик.  

Ход игры  

Дети идут по кругу и поют песенку:  

Теле - бом! Теле - бом! Загорелся Кошкин дом!  

Бежит курочка с ведром,  

А лошадка с помолом,  

А собачка с фонарем.  

Взрослый громко звонит в колокольчик, дети бегут туда, где лежат, ведерко, 

лейка и т. д., берут игрушки и «гасят огонь» (огонь изображается с помощью 

красной материи, накинутой на домик).  

Все вместе говорят: Раз! Раз! Раз! Раз! И огонь погас!  

9. Итог занятия.  

Воспитатель. - Дети, постарайтесь запомнить правила пожарной безопасности 

и всегда их соблюдайте, чтобы пожарная машина никогда не приезжала к 

вашему дому. 

 

 

 

 

 

 

 



Занятие для детей первой младшей группы о правилах 

пожарной безопасности 

Цель:  

 формировать понятие о пользе и вреде огня, вызвать желание быть 

осторожными с огнем. 

Задачи: 

 Образовательные: способствовать формированию элементарных знаний 

о пожаре, его последствиях, действиях и способах тушения. 

Формировать понятия о профессии пожарного. 

 Речевые: учить отвечать на поставленный вопрос, активизировать в речи 

детей слова по теме: пожар, пожарные. 

 Развивающие: способствовать развитию конструктивных умений, 

развивать мелкую моторику. 

 Воспитательные: воспитывать чувство осторожности, умение 

сочувствовать сопереживать попавшим в беду. 

Оборудование: Демонстрационный материал «Не играй с огнем», модель 

пожарной машины, иллюстрации спички, книга «кошкин дом», макет с 

домом, гуашь, тарелка, вода. 

Предварительная работа: Просмотр сказки «Кошкин дом» С. М. Маршака, 

заучивание пословиц и стихотворений о пожаре, рассматривание альбома 

«01», «Правила пожарной безопасности», игры с пожарной машиной. 

Ход занятия: 

Воспитатель сообщает детям о том, что в каждом доме есть огонь. Огонь 

бывает большой и маленький, полезный и опасный. 

- Где можно взять огонь? 

- Зажечь спичку, зажигалку, газовую плиту. Тогда появится огонь. В лесу 

можно развести костер, чтобы погреться у огня, приготовить пищу. 

Но если не потушить костер, может сгореть лес, деревья, трава. В большом 

огне может сгореть все: и мебель, одежда, занавески, игрушки и даже люди. 

Пожары очень опасны! Поэтому надо осторожно обращаться с огнем. 

- Ребята, прислушайтесь, мне кажется, что в группе кто-то пищит. 



- Да, это же спички. Они просят, чтобы мы их зажгли (воспитатель зажигает 

спичку) — Ой, ребята, огонь подкрадывается к моим пальцам. Хочет меня 

обжечь. Я очень боюсь, огонь уже жжет мои пальцы! 

- Ребята, помогите мне! Что надо делать? Спасите меня скорее, дуйте. Ой, 

спасибо вам, ребята. Я так испугалась! А вы? (и мы испугались) 

- А если бы я бросила горящую спичку на пол, что бы было? 

- Да, правильно, загорелись бы ковер, мебель, занавески, одежда, мы с вами. 

- Вот, оказывается, какая большая беда от маленькой спички! Детям спички 

брать нельзя! Это не игрушки! 

- Ребята, посмотрите, какая машина к нам приехала. Как она называется? 

- Пожарная. 

- Правильно. А как вы догадались? 

- Она красная, номер 01. 

- Правильно, ребята, пожарная машина всегда красного цвета, чтобы ее было 

видно издалека. Красный цвет – цвет тревоги, цвет огня. 

- А как едет она? Быстро или медленно? 

- Правильно, быстро, чтобы быстрее потушить пожар. И когда она едет, 

звучит сирена. 

- Как звучит сирена? 

- У – у – у! 

Далее воспитатель предлагает детям рассмотреть иллюстрации о том, что 

находится в пожарной машине (шланг, топор, лестница) 

- Чтобы не было беды, надо хорошо знать правила пожарной безопасности. 

Мы их, ребята, уже знаем: 

Спички нельзя (брать) 

Газ нельзя (зажигать) 

Утюг нельзя (включать) 

В розетку пальцы нельзя (вставлять) 



- Ребята, запомните эти правила и соблюдайте их, чтобы пожарная машина 

никогда не приезжала к вашему дому. 

Пожарная машина от слова пожар, а люди, которые тушат пожар, — 

пожарники. Смелые, мужественные люди. 

Физкультминутка: 

По дорожке мы шагаем 

Топ-топ, ножки, топ! 

И в ладоши ударяем. 

Хлоп-хлоп, ручки, хлоп! 

Ай да малыши! 

Ай да крепыши! 

А теперь, дети, садитесь по удобнее я вам прочитаю отрывок сказки, что 

случилось с кошкой. Расскажу ее беду вам. «Кошкин дом». 

Хозяйка и Василий, 

Усатый старый кот, 

Не скоро проводили 

Соседей до ворот. 

Словечко за словечком- 

И снова разговор, 

А дома перед печкой 

огонь прожег ковер… 

Вернулся кот Василий 

И кошка вслед за ним- 

И вдруг заголосили: 

-Пожар, горим, горим. 

С треском, щелканьем и громом 

Встал огонь над новым домом, 

Озирается кругом, 

Машет красным рукавом. 

- А что дальше случилось. 

Тили бом, тили бом, 

Загорелся Кошкин дом, 

Бежит курица с ведром, 

Петушок с кувшином, 

Лошадка с фонарем, 



Серый заинька с листком 

И собачка с помелом. 

Раз, раз и огонь погас. 

Воспитатель: Вот какая беда случилась ребята, когда огонь оставили без 

присмотра. 

Воспитатель: Ребята давайте мы покажем кошки как выглядит огнь и что с 

ним нельзя шутить. Что надо беречь дом от пожара. (Дети рисуют пожар 

руками на изображённом доме) 

Итог. Вот что, ребята, бывает, если неосторожно обращаться с огнем. 

Обсуждение прочитанной сказки. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Конспект занятия по пожарной безопасности во второй 

младшей группе 

Тема: «С огнем шутить опасно» 

Цель:  

 Формирование целостного представления о правилах обращения с 

огнем. 

Задачи:  

1. Познакомить детей с машиной специального назначения-пожарная машина. 

2. Расширить знания детей о правилах обращения с огнем. 

3. Закрепить знания детей о причинах возникновения пожара, правилах 

пожарной безопасности и поведения в случаях возникновениях пожара. 

4. Развивать способности отвечать на поставленные вопросы и поддерживать 

беседу. 

5. Развивать внимание коммуникабельность. 

6. Воспитывать культуру поведения в обращении с огнем. 

Оборудование. Пожарная машина , мяч, сюжетные картинки: "Почему возник 

пожар",  

"Правила поведения при пожаре". 

Форма проведения: игра-путешествие. 

Ход занятия: 

(Звучит сирена и выезжает пожарная машина). 

Вос-ль: Дети что это за машина? 

Дети: Это пожарная машина. 

Вос-ль: А как вы догадались, что это пожарная машина? 

Дети: Она красного цвета, на ней номер "01", есть лестница и шланг, "мигалка". 

Вос-ль: А зачем нужна "мигалка" пожарной машине? 



Дети: Чтобы все пропускали, потому что где-то пожар. 

Вос-ль: А зачем шланг? 

Дети: Шланг нужен для того, чтобы огонь тушить. 

Вос-ль: А для чего нужна пожарная машина? 

Дети: Пожарная машина нужна для того чтобы на ней выезжали пожарные 

тушить пожар. 

Вос-ль: Дети скажите пожалуйста, что такое пожар? 

Дети: Пожар это когда горит дом, лес. 

Вос-ль: От чего же возникает пожар? На этот вопрос я предлагаю вам ответить 

через игру. 

(Дети встают в круг. Вос-ль кидает мяч и задает вопрос: "Почему возник пожар? 

-Катя, почему возник пожар? (дети играли спичками). 

-Ярослав, почему возник пожар? (дети зажгли свечку и она упала). 

-Иван, почему возник пожар? (забыли выключить утюг). 

-Юра, почему возник пожар? (сушили белье над плитой). 

-Даня, почему возник пожар? (не потушили в лесу костер) и т. д.) 

Вос-ль: Дети, так значит огонь — это плохо? 

Дети: Когда пожар огонь опасен. 

(Дети рассматривают сюжетные картинки "Почему возник пожар" и обсуждают: 

огонь все сжег в доме, когда дети взяли для игры спички; огонь сжег весь лес, 

когда туристы забыли потушить костер или бросили горящую сигарету, погибли 

животные, насекомые, растения и т. д.) 

Вос-ль: Давайте придумаем правила пожарной безопасности для людей. 

Дети: -Дети не должны брать в руки спички. 

-Если уходишь из дома не забудь выключить электроприборы и плиту. 

-Нельзя уходить из дома не погасив свечку. 



-Когда уходишь из леса не забудь потушить костер. 

Вос-ль: Дети что же нам делать, если вдруг случиться пожар? 

(Дети используя сюжетные картинки "Правила поведения при пожаре" 

рассказывают, что нужно вызвать пожарных по номеру "01" и назвать свой 

адрес, нужно выбежать из дома и звать на помощь, нельзя прятаться под 

кровати, и в шкаф и т. д.) 

В конце занятия воспитатель напоминает правила и просит детей всегда их 

выполнять: 

1. С огнем никогда и нигде не шалите! 

2. Для забавы, для игры спички в руки не берите! 

3. Сам огонь не разжигай и друзьям не позволяй! 

4. Телевизор и утюг пусть включает взрослый друг. 
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